

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Певцы, музыканты, акробаты, монтеры, писсуны... Около 30 номеров включались в себя программы, показанные в Доме учеников на открытии IV окружной олимпиады красноармейской самодеятельности. Но внимание зрителей не было утомлено: восторг был общим уровень показа, настолько талантливы и ярки были многие отдельные выступления.

Уже на первом вечере выявилась характерная особенность олимпиады: большое внимание самодеятельным актерам к народному искусству. В этом силнейшей стороной показа.

С подлинным темпераментом, с народной увлеченностью и одновременно с большим техническим блеском исполнители красноармейской Соловьев (Воронежский гарнизон) на импровизе «Вьюнты» и «Голак» из «Пермиков» (Ярославский гарнизон) — русские народные песни под губной гармошкой, ансамбль рожечников (Владимирский ДКА) — «Не велт Машенька», «Во кузине» и «Ну буди меня, молода!». Большой успех выпал на долю оркестра народных инструментов (Горьковский ДКА), исполнившего русскую пляску.

Из исполнителей-солистов выделялись на первом вечере певцы Болгобеков (старший лейтенант Орловского гарнизона), красноармейцы Альберт (Воронеж) и в особенности Зотов (Горький). В артии Надира из «Искателей жемчуга» Зотов обнаружил не только прекрасный голос (лирический тенор), но и высокую музыкальность и тонкость исполнения, умение держаться на сцене и четко-

изъясняться. На втором вечере выделялись украинская опера «Золотые руки» из коллектива Бончук, в исполнении коллектива г. Борисовка. Этот спектакль являлся результатом большой творческой работы и свидетельствует о том, что красноармейская самодеятельность настолько выросла, что имеет право претендовать на разрешение таких сложных творческих задач, как постановка оперного спектакля.

В «Запорожце за Дунайем» проявился прекрасный вокальный линей — Л. Матвеева в роли Олдри (женщина-лейтенанта), т. Димитрова в роли Оксаны (женщина-лейтенанта), т. Рылько (ст. лейтенант) в роли Султаны. Замечательный голос и превосходные сценические данные у ст. лейтенанта т. Герасимовой (выступала в роли Альбера). Слабый голос у т. Маркевича (майора) — исполнитель роли Ивана Карабы — компенсируется большими сценическими темпераментом, энтузиазмом и скромностью его игры, которой отсутствуют грубые комики, почти неизбежный при исполнении этой роли.

Учеба и работа над собой — вот залог роста коллектива. Актеры еще очень скованы, связанны в своих движений или же слишком развязы (как известно, попытки преодолеть

скованность). Но еще достаточная со-органиченность и внимания к процессу сценического действия. Исполнители честно, продолжая быть на сцене, выключаются из действия только потому, что у них нет текста. Они еще не чувствуют партнера, внутренне не оправдывают жестико-лицию и мимику. Чрезвычайно слабым является в спектакле весь третий акт (сцена у султана). Виновато в этом музыкальное руководство, которое в лице дирижера т. Жихарева пропадало в общем большой и успешной работе.

Прекрасно звучали хоры и отдельные ансамбли, например, дует Андрея и Оксаны. Самой слабой частью спектакля был оркестр, в котором было всего несколько музыкантов из Борисовки, а остальные были на-брани в Москве.

Тем не менее этот спектакль — радостное и многообещающее событие, свидетельство большого роста красноармейской художественной самодеятельности.

Самодеятельное искусство Красной армии имеет солидную историю своего развития.

На первых порах оно принимало форму развлечения, форму стихийной самодеятельности, организуемую веселым азартом внутри той или иной воинской единицы.

На сегодняшнем этапе оно является воинская форма, которая сохранила традиции самодеятельности, предает перед зрителям вид целого богатого многообразия живыми представлениями. Лучшие мастера профессионального искусства должны взять на себя творческую заботу о воспитании своих маленьких друзей по искусству, в частности — помочь самодеятельному искусству Красной армии стать подлинным помощником бойцу-красноармейцу и командному составу их

оперного спектакля.

На первом вечере показано было

Что увидит юный зритель накануне сезона

Постановление партии и правительства об открытии Центрального детского театра, исключительное внимание, которое было удалено работе театров для детей, послужило стимулом к спектаклю и в области детской драматургии. Проведя работу по созданию репертуара предполагало и реформирование театра.

Первым новым спектаклем в этом сезоне явится постановка пьесы А. Толстого «Золотой жезл», в которой сыграет вся труппа театра.

Пьеса будет разрешена в плане феерии. Вместе с персонажами пьесы маленький зрителю будет попадать то в кукольный театр злого Карабоя-Буратина, то в каморку папы Карло, то в лес, то в природу, где живут мудрые черепахи Тортиллы. Необычайные приключения Буратино и его друзей, их борьба и конечная победа состоят в основе своей очень блестящее и дорогое наше советским ребятам право на свободное творчество, на наш детский театр, на искусство для широких масс. Это то, что есть только в нашей стране, и в ее плане попадет Буратино после всех своих спектаклей.

Ставят спектакль засл. арт. республики Наталья Сан и В. Д. Королев. Музыка — Л. Полопкина. Художники — засл. арт. республики В. Рынкин. Танцы Ф. Мей. Роль Буратино будет играть Клавдия Кореневу.

Следующей работой театра для маленьких зрителей будет пьеса Евгения Шварца «Красная шапочка». В короткий срок вся труппа театра. Пьеса будет разрешена в плане феерии. Вместе с персонажами пьесы маленький зрителю будет попадать то в кукольный театр злого Карабоя-Буратина, то в каморку папы Карло, то в лес, то в природу, где живут мудрые черепахи Тортиллы. Необычайные приключения Буратино и его друзей, их борьба и конечная победа состоят в основе своей очень блестящее и дорогое наше советским ребятам право на свободное творчество, на наш детский театр, на искусство для широких масс. Это то, что есть только в нашей стране, и в ее плане попадет Буратино после всех своих спектаклей.

Ставят спектакль засл. арт. республики Наталья Сан и В. Д. Королев. Музыка — Л. Полопкина. Художники — засл. арт. республики В. Рынкин. Танцы Ф. Мей. Роль Буратино будет играть Клавдия Кореневу.

Следующей работой театра для маленьких зрителей будет пьеса Евгения Шварца «Красная шапочка». Примитивный смехокомик развел праматром в замысловатую историю запутанной Красоты Красной шапочки от звука всем лесным зверинным насыщением. Звери и птицы — большие дружины девочек, которые учат их и мотают им в белое.

В пьесе много живых, интересных персонажей: верный друг Красной шапочки — волк Белуха, приносящий

заслуженный репертуар две постановки: «Оказ-

В ТРЕТЬЕМ МОСКОВСКОМ ТЕАТРЕ ДЛЯ ДЕТЕЙ

Третий московский театр для детей начал свое существование в 1930 г. по инициативе партийных и советских организаций Бауманского района. Труппа Бауманского театра рабочих работает в основном состояла из театральной молодежи, которая пришла из других детских театров и театральных школ.

Перед нами стояла задача: создать первый детский театр, который отвечал бы запросам ребят ивел за собой юного зрителя.

Мы стремились показать нашему зрителю подлинную советскую и зарубежную действительность.

В одном из своих первых спектаклей в «Токмаковом перевале» В. В. Смирновой, театр поставил перед ребятами проблему семьи и ее взаимоотношений со школой и отрядом, проблему дружбы и воспитания детей в колхозах.

Спектакли театра — «Октябрь» Сергея

Лобанова, художник Федотов.

«Голубое и розовое» — пьеса из жизни закрытого женского учебного заведения для девочек из сценической учебы для коллектива, состоящего из актерской молодежи, театра, осуществлявших в этот период постановки двух классических пьес — «Воспитанницы» Островского и «Наклебника» Тургенева.

В октябре театр показывает свою новую постановку — пьесу А. Я. Бруштейн «Голубое и розовое» — постанов-

ка А. М. Лобанова, художник Федотов.

«Голубое и розовое» — пьеса из жизни закрытого женского учебного заведения для девочек из сценической учебы для коллектива, состоящего из актерской молодежи, театра, осуществлявших в этот период постановки двух классических пьес — «Воспитанницы» Островского и «Наклебника» Тургенева.

В октябре театр показывает свою новую постановку — пьесу А. Я. Бруштейн «Голубое и розовое» — постанов-

ка А. М. Лобанова, художник Федотов.

«Голубое и розовое» — пьеса из жизни закрытого женского учебного заведения для девочек из сценической учебы для коллектива, состоящего из актерской молодежи, театра, осуществлявших в этот период постановки двух классических пьес — «Воспитанницы» Островского и «Наклебника» Тургенева.

В октябре театр показывает свою новую постановку — пьесу А. Я. Бруштейн «Голубое и розовое» — постанов-

ка А. М. Лобанова, художник Федотов.

Художественный руководитель театра

А. М. Лобанов

Художественный руководитель театра

А. М

